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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ Ημεριςιου Γυμναςίου Γαςτοφνθσ 

Με τον όρο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Γυμναςίου Γαςτοφνθσ  

εννοοφμε το ςφνολο των όρων και των κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ για 

να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του 

ςχολείου. Επιπλζον, ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του ςχολείου αποτελεί 

ςθμαντικό παιδαγωγικό μζςο που βοθκά ςτθν ομαλι ςχολικι ηωι, ςτθ ςυνεργαςία, 

ςτθν αλλθλεγγφθ, ςτον δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν αποδοχι τθσ 

διαφορετικότθτασ. 

Σκοπόσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του ςχολείου είναι θ κεμελίωςθ 

ενόσ πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο ςυμβάλλοντασ ςτθν 

απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, ςτθ διαμόρφωςθ 

κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ των 

μακθτϊν/τριϊν καλλιεργϊντασ δεξιότθτεσ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο 

αυτοζλεγχοσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ 

ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, και ςτθν 

εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ αςφάλειασ και τθσ ςυναιςκθματικισ πλιρωςθσ όλων 

των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ κοινοποιείται ςτθν οικεία Διεφκυνςθ 

Εκπαίδευςθσ, εγκρίνεται από τθν Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ 

του Σχολείου και τον Διευκυντι Εκπαίδευςθσ.  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ κάκε ςχολικισ μονάδασ κοινοποιείται ςε 

όλουσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον ιςτότοπο του ςχολείου, αμζςωσ 

μετά τθν ζγκριςθ αυτοφ. Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ 

τθσ Διεφκυνςθσ του ςχολείου, των εκπαιδευτικϊν, των μακθτϊν/τριϊν και των 

γονζων/ κθδεμόνων/αςκοφντων τθν επιμζλεια. 
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1.Προςζλευςθ – παραμονι και αποχϊρθςθ των μακθτϊν/τριϊν από 

το ςχολείο. 

Οι μακθτζσ/τριεσ προςζρχονται ςτο ςχολείο πριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων, ενϊ 

όςοι/εσ προςζρχονται με κακυςτζρθςθ παραμζνουν ςε κακοριςμζνο, εκ των προτζρων, 

χϊρο ςτο ςχολείο και ειςζρχονται ςτθν τάξθ τουσ, μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ διδακτικισ 

ϊρασ. Μετά τθν πρωινι ςυγκζντρωςθ θ εξϊπορτα του ςχολείου κλείνει, για να μθν 

ειςζρχονται εξωςχολικοί ςτουσ χϊρουσ του ςχολείου κακϊσ δεν υπάρχει φφλακασ ι 

επιςτάτθσ. 

Οι μακθτζσ/τριεσ πρζπει να ειςζρχονται ςτθν τάξθ αμζςωσ μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι. Θ 

κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ μακθτι/τριασ  μετά τθν είςοδο του/τθσ εκπαιδευτικοφ εντόσ 

τθσ αίκουςασ κεωρείται απουςία. 

Οι κζςεισ των μακθτϊν/τριϊν  μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ κακορίηονται ςε 

ςυνεργαςία με τον υπεφκυνο κακθγθτι του τμιματοσ. Αλλαγι κζςθσ επιτρζπεται μόνο ςε 

εξαιρετικζσ περιπτϊςεισ και μετά από ςυνεννόθςθ με τον διδάςκοντα κακθγθτι. 

Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων κανζνασ μακθτισ, από τουσ προςελκόντεσ ςτο ςχολείο, 

δεν επιτρζπεται να απουςιάηει αδικαιολόγθτα από τθν αίκουςα διδαςκαλίασ. 

 Δεν επιτρζπεται θ κατανάλωςθ φαγθτοφ, καφζ και αναψυκτικοφ ςτθν αίκουςα 

διδαςκαλίασ. 

Με τθν ολοκλιρωςθ κάκε διδακτικισ ϊρασ, ο/θ εκπαιδευτικόσ εξζρχεται τελευταίοσ/α, 

αφοφ κλειδϊςει τθν αίκουςα.  

Σε περίπτωςθ αλλαγισ αίκουςασ για τθ διδαςκαλία οριςμζνων μακθμάτων, να 

μετακινοφνται χωρίσ αργοπορία και κορυβϊδθ ι ενοχλθτικι ςυμπεριφορά ςτουσ 

διαδρόμουσ του Σχολείου. 

Σε περίπτωςθ ολιγόλεπτθσ απουςίασ κακθγθτι/τριασ, να παραμζνουν ιςυχα ςτθν αίκουςα 

διδαςκαλίασ ι ςτο χϊρο του προαυλίου με επίβλεψθ άλλων εκπαιδευτικϊν χωρίσ να 

ενοχλοφν τουσ/τισ ςυμμακθτζσ/τριεσ τουσ που κάνουν μάκθμα ςτισ διπλανζσ αίκουςεσ. 

Σε περίπτωςθ ιδιαίτερθσ ανάγκθσ που προκφπτει ςε ϊρα μακιματοσ π.χ. τυχόν ζκτακτθσ 

απουςίασ εκπαιδευτικοφ, να μεταβαίνουν ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου. 

Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ, ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων αλλά και χρόνοσ 

ικανοποίθςθσ ςωματικϊν αναγκϊν (φαγθτό, νερό, τουαλζτα). Οι μακθτζσ/ριεσ 

αλλθλοεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία 

αντιμετωπίηουν, απευκφνονται ςτον εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό που βρίςκεται εκεί. Κατά 

τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/ριεσ οφείλουν να βγαίνουν ςτον αφλειο χϊρο, 

ϊςτε να αποφεφγεται ο ςυνωςτιςμόσ ςτισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ και ςτουσ διαδρόμουσ και 

να μειϊνεται θ πικανότθτα ατυχθμάτων και διαςποράσ του ιοφ τθσ Covid-19. 

Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηονται από το Σφλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν οι πλζον 

κατάλλθλοι χϊροι για τθν παραμονι των μακθτϊν/ριϊν. 

Οι μακθτζσ/ριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν φεφγουν από το Σχολείο πριν τθ λιξθ των 

μακθμάτων χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια 

του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ο/θ γονζασ/κθδεμόνασ/αςκϊν τθν επιμζλεια για να 

παραλάβει το παιδί του/τθσ, εφόςον αυτό είναι ανιλικο, και το παραλαμβάνει αφοφ πρϊτα 

ενυπόγραφα δθλϊςει ενϊπιον τθσ Διεφκυνςθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ το γεγονόσ αυτό. 
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2. Συμπεριφορά μακθτϊν/τριϊν- Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Θ ςυμπεριφορά των μακθτϊν πρζπει να διζπεται από δθμοκρατικό ικοσ, ςεβαςμό ςτο 

εκπαιδευτικό, διοικθτικό και βοθκθτικό προςωπικό, ςτουσ ςυμμακθτζσ τουσ, ςτθ ςχολικι 

περιουςία, κακϊσ και ςτθν δικι τουσ προςωπικότθτα. Απαγορεφεται κάκε είδοσ βίασ, 

λεκτικισ,  ςωματικισ, ψυχολογικισ ι άλλθσ μορφισ. Οι μακθτζσ κα πρζπει να: 

 Αποδίδουν ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Αποδζχονται πωσ κάκε μάκθμα ζχει τθ δικι του ιδιαίτερθ παιδευτικι αξία 

και αποδίδουν ςτο κακζνα τθν απαιτοφμενθ προςοχι. 

 Υποςτθρίηουν και διεκδικοφν τθ δθμοκρατικι ςυμμετοχι τουσ ςτισ 

διαδικαςίεσ λιψθσ αποφάςεων ςτο πλαίςιο των αρμοδιοτιτων που τουσ 

δίνει θ νομοκεςία, ςυμβάλλοντασ ςτθν εφαρμογι αυτϊν των αποφάςεων. 

 Συμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, 

ςυμπεριλθπτικοφ, εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Προςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του Σχολείου. 

 Θ προςταςία του ςχολικοφ κτθρίου και τθσ περιουςίασ του είναι υπόκεςθ 

όλων. Αν προκαλζςουν κάποια βλάβθ-ηθμιά, αυτι πρζπει να αποκαταςτακεί 

από τον/τθν υπαίτιο/α. 

 Επιδιϊκουν και ςυμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ 

εξοικονόμθςθ ενζργειασ, θ ανακφκλωςθ υλικϊν και θ ςυνετι χριςθ των 

εκπαιδευτικϊν μζςων. 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, 

ακολουκϊντασ διαδοχικά παρακάτω βιματα: 

1.  Συηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με αυτόν που ζχουν τθ διαφορά. 

2. Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ ι ςτον Σφμβουλο 

Σχολικισ Ηωισ. 

3. Απευκφνονται ςτθ Διευκφντρια ι ςτθν Υποδιευκφντρια. 

4. Σε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, 

ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, αντιδροφν άμεςα και 

ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα. 

5. Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ. 

Συμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι παιδευτικι διδακτικι διαδικαςία και 

δεν παρακωλφουν το μάκθμα, ςεβόμενοι το δικαίωμα των 

ςυμμακθτϊν/ριϊν για μάκθςθ. 

6. Κατά τθ διάρκεια των διαλειμμάτων οφείλουν να δείχνουν ιδιαίτερθ 

προςοχι ςτθ ςυμπεριφορά τουσ, ϊςτε να μθν προκαλοφνται ατυχιματα. 

7. Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ κακθγθτζσ/ριεσ και ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου 

και ηθτοφν τθ βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και 

τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθν ιρεμθ, αποδοτικι ςχολικι ηωι και πρόοδό 

τουσ. 
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8. Όταν υπάρχει ανάγκθ, μποροφν να επικοινωνοφν με τουσ γονείσ τουσ, μζςω 

των τθλεφϊνων του Σχολείου, αφοφ ηθτιςουν άδεια. 

9. Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ 

εκτόσ Σχολείου ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και 

ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια. 

10. Τα ςχολικό βιβλίο είναι πνευματικό δθμιοφργθμα, παρζχεται δωρεάν από 

τθν πολιτεία και δεν πρζπει να καταςτρζφεται. 

11. Τζλοσ οι μακθτζσ/τριεσ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται με τουσ παρακάτω κανόνεσ, 

όπωσ άλλωςτε προβλζπεται και από τθν ιςχφουςα νομοκεςία: 

 Απαγορεφεται εντόσ των ςχολικϊν χϊρων - κτιρίων και υπαίκριων χϊρων 

θ εμφανισ κατοχι ι και θ χριςθ κινθτοφ τθλεφϊνου ι άλλθσ 

θλεκτρονικισ ςυςκευισ ι παιχνιδιϊν που διακζτουν ςφςτθμα 

επεξεργαςίασ εικόνασ και ιχου, για ςυνομιλία, βιντεοςκόπθςθ ι 

οποιαδιποτε άλλθ χριςθ από τουσ μακθτζσ/ τριεσ. 

Στθν παραπάνω απαγόρευςθ δεν εμπίπτει θ χριςθ ιατρικϊν εφαρμογϊν 

μζςω κινθτοφ τθλεφϊνου ι άλλων ςυςκευϊν, αποκλειςτικά και μόνο 

κατόπιν ςχετικισ ιατρικισ γνωμάτευςθσ. Ο ανάλογοσ εξοπλιςμόσ του 

ςχολείου χρθςιμοποιείται κατά τθ διάρκεια τθσ διδακτικισ πράξθσ και τθσ 

εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ γενικότερα και μόνο υπό τθν εποπτεία/επίβλεψθ 

του/τθσ εκπαιδευτικοφ. 

 Δεν επιτρζπεται οι μακθτζσ/τριεσ να χρθςιμοποιοφν ςτο ςχολικό χϊρο ι να 

ζχουν μαηί τουσ ζντυπα, που δεν ζχει ςχζςθ με τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, 

κακϊσ και είδθ αξίασ, περιττά χριματα, αιχμθρά και παντόσ είδουσ επικίνδυνα 

αντικείμενα (π.χ. μαχαίρια, βελόνεσ κλπ.), όπωσ και άλλα αντικείμενα που θ 

χριςθ τουσ μπορεί να κζςει ςε κίνδυνο τθν υγεία και τθ ςωματικι ακεραιότθτα 

των ςυμμακθτϊν/τριϊν τουσ. 

 Το κάπνιςμα, θ λιψθ αλκοόλ και θ χριςθ άλλων εξαρτθςιογόνων ουςιϊν 

είναι καταςτροφικζσ για τθν πνευματικι και τθ ςωματικι υγεία των 

μακθτϊν. Θ παρζκκλιςθ από τουσ κανόνεσ αυτοφσ ςυνεπάγεται τθν 

άμεςθ αξιοποίθςθ αυςτθρϊν παιδαγωγικϊν μζτρων. 

 Δεν επιτρζπεται θ προμικεια τροφίμων από εξωτερικοφσ διανομείσ. Οι 

μακθτζσ/τριεσ προμθκεφονται προϊόντα μόνο από το κυλικείο του 

ςχολείου. 

 Δεν επιτρζπεται θ προμικεια και θ κατανάλωςθ καφζ από τουσ μακθτζσ. 

 Οι ςχολικοί περίπατοι ανικουν ςτο πρόγραµµα τθσ εκπαιδευτικισ 

διαδικαςίασ και υποχρεοφνται οι µακθτζσ/τριεσ να τουσ ακολουκοφν. 

 Δεν επιτρζπεται θ ςυνομιλία των μακθτϊν/τριϊν με εξωςχολικοφσ και 

δεν απομακρφνονται από τουσ προκακοριςμζνουσ χϊρουσ κατά τθ 

διάρκεια των διαλειμμάτων.  

 



7 
 

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ζνασ ςθμαντικόσ παράγοντασ τθσ 

διαδικαςίασ αντιμετϊπιςθσ τθσ παραβατικότθτασ ςτον ςχολικό χϊρο. Τα 

χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι τα ακόλουκα: 

 προαγωγι ατμόςφαιρασ αμοιβαίου ςεβαςμοφ, ενκάρρυνςθσ και 

υποςτιριξθσ 

 απαγόρευςθ τθσ βίασ 

 δθμιουργία προςτατευτικοφ περιβάλλοντοσ που να αποτρζπει τον 

εκφοβιςμό 

 καλλιζργεια του ςεβαςμοφ τθσ διαφορετικότθτασ. 

 προϊκθςθ τθσ ςυνεργατικισ μάκθςθσ. 

 ςφνδεςθ του Σχολείου με τθν οικογενειακι ηωι. 

 θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με φορείσ 

 προαγωγι τθσ ιςότθτασ και τθσ ςυμμετοχισ όλων. 

Το Σχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι 

μακθτζσ/ριεσ να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να 

μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι 

πολίτεσ. Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ μακιτριασ δεν εναρμονίηεται με τθν 

ιδιότθτά του και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του 

Σχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ 

ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του. 

Αρκετζσ όμωσ είναι οι περιπτϊςεισ που οι μακθτζσ/ριεσ προβαίνουν ςε μθ 

αποδεκτζσ ςυμπεριφορζσ ςε ςχζςθ με τον κανονιςμό λειτουργίασ. Τα κζματα μθ 

αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/ριϊν ςτο Σχολείο αποτελοφν αντικείμενο 

ςυνεργαςίασ των γονζων/κθδεμόνων με τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, τον/τθ 

Σφμβουλο Σχολικισ ηωισ, τον Διευκυντι τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον Σφλλογο 

Διδαςκόντων/ουςϊν και τθ Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ, 

προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του 

κζματοσ. Σε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται 

υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του 

παιδιοφ. Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. 

Ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων/ουςϊν ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ να προβαίνει ςε 

ενζργειεσ και να εφαρμόηει πρακτικζσ για τθ δθμιουργία εντόσ τθσ ςχολικισ 

μονάδασ κατάλλθλων προχποκζςεων για τθν υλοποίθςθ των ςτόχων τθσ 

εκπαίδευςθσ και για τθ διαπαιδαγϊγθςθ των μακθτϊν/τριϊν, ϊςτε να ςζβονται 

τουσ διαφορετικοφσ ρόλουσ και να αναγνωρίηουν τθν ανάγκθ τιρθςθσ των κανόνων. 

Για τον ςκοπό αυτό, πρζπει να χρθςιμοποιεί όλουσ τουσ διακζςιμουσ τρόπουσ, 

ιδίωσ: 

 ςυμβουλευτικζσ ςυναντιςεισ με τισ υποςτθρικτικζσ εκπαιδευτικζσ δομζσ, 
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  διαδικαςία διαμεςολάβθςθσ, για τθ βελτίωςθ τθσ ςυμπεριφοράσ του/τθσ 

μακθτι/τριασ,  

 τθν ενίςχυςθ τθσ ατομικισ υπευκυνότθτάσ του/τθσ, κακϊσ και για τθν 

αντιμετϊπιςθ κάκε αποκλίνουςασ ςυμπεριφοράσ που επιδεικνφει ο/θ 

μακθτισ/τρια εντόσ και εκτόσ ςχολικισ μονάδασ. 

Τα παιδαγωγικά μζτρα που δφνανται να εφαρμοςτοφν με γνϊμονα το ςυμφζρον 

των μακθτϊν/τριϊν που παρουςιάηουν αποκλίνουςα ςυμπεριφορά εντόσ και εκτόσ 

ςχολικισ μονάδασ, κατά τον λόγο αρμοδιότθτασ του κακενόσ εκπαιδευτικοφ 

οργάνου, είναι τα ακόλουκα:  

α) προφορικι παρατιρθςθ,  

β) επίπλθξθ  

 γ) ωριαία απομάκρυνςθ από το μάκθμα 

δ) αποβολι από τα μακιματα μζχρι τρεισ (3) θμζρεσ  

ε) αποβολι από τα μακιματα μζχρι πζντε (5) θμζρεσ  

ςτ) αποκλειςμόσ από πάςθσ φφςεωσ δράςεισ, εκδθλϊςεισ, ακλθτικζσ 

δραςτθριότθτεσ, εκπαιδευτικζσ εκδρομζσ που διοργανϊνει το ςχολείο, ςωρευτικϊσ 

ι διαηευκτικϊσ, εντόσ του τρζχοντοσ διδακτικοφ ζτουσ,  

η) αλλαγι τμιματοσ και  

θ) αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ 

Αν μακθτισ/τρια παρακωλφει τθ διεξαγωγι μακιματοσ, είναι δυνατόν να του/τθσ 

επιβλθκεί ωριαία απομάκρυνςθ από τθν αίκουςα διδαςκαλίασ, οπότε απαςχολείται 

με τθν ευκφνθ τθσ  Διευκφντριασ του ςχολείου, λαμβάνοντασ απουςία.  

Τα παραπάνω μποροφν να ιςχφουν παράλλθλα με τισ δράςεισ παιδαγωγικισ 

μορφισ, τισ οποίεσ προτείνει ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων/ ουςϊν, ςε ςυνεργαςία με 

ψυχολόγουσ και κοινωνικοφσ λειτουργοφσ. Σε κάκε περίπτωςθ, τα προβλεπόμενα 

παιδαγωγικά μζτρα δεν εφαρμόηονται κατά τθν αναφερόμενθ ωσ άνω ςειρά, ενϊ θ 

λιψθ τουσ κα πρζπει να κρίνεται, κάκε φορά, κατάλλθλθ και αναγκαία για τθν 

επίτευξθ του επιδιωκόμενου παιδαγωγικοφ ςκοποφ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ενθμερϊνονται άμεςα για τθν όποια 

παρεκκλίνουςα ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ, κακϊσ και τθν επιβολι των 

παιδαγωγικϊν μζτρων. 

Οι μακθτζσ/τριεσ που αποβάλλονται παραμζνουν τισ θμζρεσ τθσ αποβολισ ςτο 

ςπίτι με ευκφνθ των γονζων/κθδεμόνων/εχόντων τθν επιμζλειά τουσ. 

Θ ςυμπεριφορά των μακθτϊν/τριϊν, που εκδθλϊνεται με οποιοδιποτε τρόπο, με 

πράξεισ ι παραλείψεισ, ςυνιςτά τθ διαγωγι τουσ, θ οποία διαβακμίηεται ωσ 

«εξαιρετικι», «καλι» ι «μεμπτι». 

Στουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ που επιτυγχάνουν βακμό ετιςιασ προόδου «άριςτα» 

απονζμεται, μετά από απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων/ουςϊν, «Αριςτείο 

Προόδου».  
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Στουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ κάκε τμιματοσ που επιτυγχάνουν τον μεγαλφτερο βακμό 

ετιςιασ προόδου και διαγωγι «εξαιρετικι» απονζμεται, μετά από απόφαςθ του 

Συλλόγου Διδαςκόντων/ουςϊν, «Βραβείο Προόδου».  

Στουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ οι οποίοι/εσ ζχουν ςθμειϊςει ςθμαντικι βελτίωςθ ςτθ 

ςυμπεριφορά τουσ ι ςτθν επίδοςι τουσ ςτα μακιματα, απονζμεται, μετά από 

απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων/ουςϊν, «Ζπαινοσ Προςωπικισ Βελτίωςθσ».  

 Στουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ που διακρίνονται για ιδιαίτερεσ πράξεισ αλλθλεγγφθσ και 

κοινωνικισ προςφοράσ και για πράξεισ που εκφράηουν πνεφμα ανιδιοτελοφσ 

φιλαλλθλίασ απονζμεται ειδικόσ ζπαινοσ. 

Επίςθσ, για τισ απουςίεσ των μακθτϊν/τριϊν κακϊσ και για τα προβλεπόμενα 

παιδαγωγικά μζτρα, ιςχφουν οι διατάξεισ τθσ Υ.Α. 102791/ΓΔ4/10-09-2024 (ΦΕΚ 

2130/B/2024), ςτθν οποία ορίηονται τα ακόλουκα:  

Χαρακτθριςμόσ φοίτθςθσ -  ςυνζπειεσ  

Θ φοίτθςθ χαρακτθρίηεται επαρκισ ι ανεπαρκισ με βάςθ το γενικό ςφνολο των 

απουςιϊν που ςθμειϊκθκαν κατά τθ διάρκεια του διδακτικοφ ζτουσ. 

Επαρκισ χαρακτθρίηεται θ φοίτθςθ μακθτϊν/τριϊν εφόςον: 

α) Το ςφνολο των απουςιϊν που ςθμειϊκθκαν κατά το τρζχον διδακτικό ζτοσ, 

ανεξάρτθτα από τον λόγο ςτον οποίο οφείλονται, δεν υπερβαίνουν τισ πενιντα (50). 

β) Το ςφνολο των απουςιϊν δεν υπερβαίνει τισ εκατό δεκατζςςερισ (114), από τισ 

οποίεσ οι πάνω από τισ πενιντα (50) είναι δικαιολογθμζνεσ ι οφείλονται ςε 

αςκζνεια. 

Ανεπαρκισ χαρακτθρίηεται θ φοίτθςθ μακθτι/τριασ που ςθμείωςε πάνω τισ 

πενιντα (50) απουςίεσ. Οι μακθτζσ/τριεσ των οποίων θ φοίτθςθ χαρακτθρίηεται ωσ 

ανεπαρκισ είναι υποχρεωμζνοι/εσ να επαναλάβουν τθ φοίτθςι τουσ ςτθν ίδια τάξθ.  

Ενθμζρωςθ γονζων - Υποχρεϊςεισ γονζων/κθδεμόνων/αςκοφντων τθν επιμζλεια 

μακθτϊν/τριϊν που απουςιάηουν.  

Για τθν τακτικι παρακολοφκθςθ τθσ φοίτθςθσ των μακθτϊν/τριϊν ευκφνονται εξ 

ολοκλιρου οι γονείσ/ κθδεμόνεσ τουσ, κακϊσ και εκείνοσ/θ που αςκεί τθν επιμζλειά 

τουσ.  

Ο/Θ υπεφκυνοσ/θ κακθγθτισ/τρια κάκε τμιματοσ, αφοφ ενθμερϊςει τον/τθ 

Διευκυντι/ντρια του ςχολείου ότι ο/θ μακθτισ/τρια ςυμπλιρωςε ιδθ είκοςι 

πζντε(25) απουςίεσ δικαιολογθμζνεσ ι αδικαιολόγθτεσ, είναι υποχρεωμζνοσ/θ να 

ενθμερϊςει τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ/τον-τθν αςκοφντα-οφςα τθν επιμζλειά του/τθσ 

μακθτι/τριασ άμεςα και να πλθροφορθκεί τουσ λόγουσ απουςίασ του/τθσ με κάκε 

πρόςφορο μζςο, όπωσ με τθλεφϊνθμα, με μινυμα θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου 

που αποςτζλλεται από τθν θλεκτρονικι διεφκυνςθ του ςχολείου προσ τθν 

θλεκτρονικι διεφκυνςθ που ζχουν δθλϊςει οι γονείσ/κθδεμόνεσ/ο-θ αςκϊν-οφςα 

τθν επιμζλεια ςτο ςχολείο ςτθ ςχετικι υπεφκυνθ διλωςι τουσ, ι με μινυμα ςτο 
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κινθτό τθλζφωνο των γονζων/κθδεμόνων/του- τθσ αςκοφντοσ/ οφςασ τθν επιμζλεια 

(SMS), ι με επιςτολι. 

Αν ο/θ μακθτισ/τρια ζχει απουςιάςει τρεισ (3) ςυνεχόμενεσ θμζρεσ ο/θ 

εκπαιδευτικόσ που είναι υπεφκυνοσ/θ του τμιματοσ επικοινωνεί άμεςα με τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ/τον-τθν αςκϊν-αςκοφςα τθν επιμζλεια του/τθσ μακθτι/τριασ (με 

θλεκτρονικό ταχυδρομείο, SMS ι με επιςτολι), πλθροφορείται τον λόγο των 

απουςιϊν και ενθμερϊνει τθ Διευκφντρια του ςχολείου. 

 Μετά τθν πρϊτθ ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων/ του-τθσ αςκοφντοσ/οφςασ, 

ςφμφωνα με τα παραπάνω, ο/θ εκπαιδευτικόσ τουσ ενθμερϊνει τισ πρϊτεσ πζντε 

(5) εργάςιμεσ θμζρεσ κάκε μινα, εφόςον υπάρχει μεταβολι ςτον ςυνολικό αρικμό 

απουςιϊν. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ/ο-θ αςκϊν/οφςα τθν επιμζλεια ενθμερϊνεται και 

για κάκε άλλο κζμα που αφορά τθ ςχολικι κατάςταςθ του/τθσ μακθτι/τριασ.  

Αν θ επικοινωνία με τουσ γονείσ/ κθδεμόνεσ/τον-τθν αςκοφντα-οφςα τθν επιμζλεια 

δεν είναι εφικτι ι αν οι ωσ άνω αρνθκοφν τθν επικοινωνία ι εάν για οποιονδιποτε 

άλλο λόγο είναι απαραίτθτο, ενθμερϊνεται  θ Διευκφντρια του ςχολείου και 

ςυγκαλείται το Συμβοφλιο του Τμιματοσ για να εξετάςει τθν αναγκαιότθτα χριςθσ 

ενεργειϊν παιδαγωγικοφ χαρακτιρα.  

Ο γονζασ/κθδεμόνασ/ο-θ αςκϊν-οφςα τθν επιμζλεια  κάκε μακθτι/τριασ που 

απουςίαςε για λόγουσ υγείασ από το Σχολείο περιςςότερο από δφο (2) θμζρεσ, 

είναι υποχρεωμζνοσ/θ να προςκομίςει ο/θ ίδιοσ/α, ι να αποςτείλει θλεκτρονικά το 

αργότερο μζχρι και τθ δζκατθ (10) εργάςιμθ θμζρα από τθν επιςτροφι του/τθσ 

μακθτι/τριασ ςτο Σχολείο, βεβαίωςθ δθμόςιου ι ιδιωτικοφ νοςθλευτικοφ 

ιδρφματοσ ι οποιουδιποτε ιδιϊτθ γιατροφ, που να πιςτοποιεί το είδοσ και τθ 

διάρκεια τθσ αςκζνειασ. Θ βεβαίωςθ αυτι μπορεί να χρθςιμεφςει ωσ 

δικαιολογθτικό για τισ αντίςτοιχεσ απουςίεσ. Μετά τθν ανωτζρω προκεςμία κανζνα 

δικαιολογθτικό υποβαλλόμενο εκπρόκεςμα δεν γίνεται δεκτό ςε καμία περίπτωςθ. 

Κάκε βεβαίωςθ υποβάλλεται μαηί με αίτθςθ και καταχωρίηεται ςτο πρωτόκολλο 

απαραιτιτωσ. 

 Για τθ δικαιολόγθςθ απουςιϊν δφο (2) θμερϊν λόγω αςκζνειασ ι άλλων ςοβαρϊν 

οικογενειακϊν λόγων αρκεί υπεφκυνθ διλωςθ του γονζα/κθδεμόνα/του-τθσ 

αςκοφντοσ- οφςασ τθν επιμζλεια του/τθσ μακθτι/τριασ, και προςκομίηεται από τον 

ίδιο/τθ ίδια ι αποςτζλλεται θλεκτρονικά ςε αποκλειςτικι προκεςμία δζκα (10) 

εργάςιμων θμερϊν μετά τθ επάνοδο του/τθσ μακθτι/τριασ ςτο Σχολείο. Με τον 

τρόπο αυτό τα ωσ άνω πρόςωπα μποροφν να δικαιολογιςουν τισ απουςίεσ μζχρι 5 

(πζντε) θμζρεσ ςυνολικά για όλο το διδακτικό ζτοσ. 

Δεν κεωροφνται δικαιολογθμζνεσ απουςίεσ, μεμονωμζνεσ ι ςυνεχείσ, 

μακθτϊν/τριϊν όταν πραγματοποιοφνται χωρίσ τθν άδεια του/τθσ Διευκυντι/ντρια 

ι του Σχολείου ςε ϊρεσ του θμεριςιου προγράμματοσ λειτουργίασ του Σχολείου.  

 Όταν πραγματοποιοφνται επαναλαμβανόμενεσ απουςίεσ ςε ϊρεσ του θμεριςιου 

προγράμματοσ (ςυμπεριλαμβανομζνθσ τθσ πρϊτθσ ι τελευταίασ ϊρασ), 

μεμονωμζνεσ ι ςυνεχείσ, χωρίσ τθν άδεια τθσ Διευκφντριασ του ςχολείου, 
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αναηθτοφνται οι λόγοι και πραγματοποιοφνται ενζργειεσ παιδαγωγικοφ χαρακτιρα 

ανάλογα με τθν περίπτωςθ. 
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3.Πρόλθψθ Φαινομζνων Βίασ και Σχολικοφ Εκφοβιςμοφ                                                                

 

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ 

διαδικαςίασ πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, 

εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ 

ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ 

προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με φορείσ, θ ςυνεργαςία του Σχολείου με τθν 

οικογζνεια. 

Στο πλαίςιο του ςχολικοφ προγράμματοσ εντάςςεται θ ενθμζρωςθ για τθν πρόλθψθ 

περιςτατικϊν εκφοβιςμοφ ι κακοποίθςθσ. Μακιματα όπωσ θ Κοινωνικι και 

Πολιτικι Αγωγι, θ Φυςικι Αγωγι,  ενδείκνυνται για τθ ςυηιτθςθ του κζματοσ, 

κακϊσ και άλλα μακιματα κατά περίπτωςθ.  
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4. Σχολικζσ Εκδθλϊςεισ – Δραςτθριότθτεσ 

Το Σχολείο οργανϊνει μια ςειρά δραςτθριοτιτων, εντόσ και εκτόσ Σχολείου που 

ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, και γι’ αυτό είναι αναγκαίο 

να υπάρχει ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ ςχεδιαςμόσ που κα λαμβάνει υπόψθ 

παιδαγωγικά κριτιρια. Μζςα από αυτζσ τισ δραςτθριότθτεσ τα παιδιά εμπλουτίηουν 

τισ ιδθ υπάρχουςεσ γνϊςεισ, τισ ςυνδζουν με τθν κακθμερινι ηωι, αποκτοφν 

δεξιότθτεσ ηωισ, ευαιςκθτοποιοφνται ςε διάφορα κοινωνικά κζματα, διευρφνουν 

τουσ ορίηοντεσ τουσ και κάνουν πράξθ όςα μακαίνουν ςτα Προγράμματα Σχολικϊν 

Δραςτθριοτιτων και ςτα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων. Το Σχολείο επιδιϊκει τθν 

ευαιςκθτοποίθςθ των γονζων/κθδεμόνων και τθ ςυμμετοχι όλων των 

μακθτϊν/ριϊν ςτισ επετειακζσ, μορφωτικζσ, πολιτιςτικζσ, ακλθτικζσ εκδθλϊςεισ. 

Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι ςε 

καινοτόμα ςχολικά προγράμματα, πζρα από τισ κατευκυντιριεσ γραμμζσ των 

κακθγθτϊν/τριϊν του Σχολείου, πρζπει να γίνονται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και 

ευκφνθ και των ίδιων των μακθτϊν/τριϊν, γιατί ζτςι αυτοί/τζσ αιςκάνονται 

υπεφκυνοι/νεσ, αναδεικνφουν τισ ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ, τα 

ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο τουσ.  
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5. Συνεργαςία Σχολείου – Οικογζνειασ – Συλλόγου Γονζων/Κθδεμόνων  

Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Σχολείου και του 

κλίματοσ που δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία 

με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/ριϊν και με τον Σφλλογο Γονζων. Θ 

εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο Σχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των 

γονζων/κθδεμόνων προσ το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. Το ςχολείο βρίςκεται ςε 

αγαςτι ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια του/τθσ μακθτι/τριασ, με τον Σφλλογο 

Γονζων/ Κθδεμόνων και φορείσ, των οποίων όμωσ ο ρόλοσ είναι διακριτόσ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ είναι ςθμαντικό να ςυνεργάηονται ςτενά με το Σχολείο, 

προκειμζνου να παρακολουκοφν τθν αγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ ςε 

τακτικι βάςθ, ςυμμετζχοντασ ςτισ ενθμερωτικζσ ςυναντιςεισ που οργανϊνονται 

από το Σχολείο. Θεωρείται αυτονόθτθ θ ςτενι ςυνεργαςία και επικοινωνία των 

γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ, τθν Διευκφντρια και τθν 

Υποδιευκφντρια του Σχολείου ςτθν επίλυςθ ηθτθμάτων που τυχόν προκφψουν.  

Συγκεκριμζνα: 

1.Ο Σφλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων και το 15μελζσ και 5μελι των Μακθτικϊν 

Κοινοτιτων ενθμερϊνονται αναλυτικά ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ για τον 

Εςωτερικό Κανονιςμό Λειτουργίασ του Σχολείου και αυτοί με τθ ςειρά τουσ 

ενθμερϊνουν τουσ υπόλοιπουσ γονείσ και τουσ/τισ  μακθτζσ/τριεσ. 

2.Οι γονείσ μποροφν να επικοινωνοφν με το ςχολείο και τουσ κακθγθτζσ/τριεσ για 

κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί κακθμερινά κατά τισ ϊρεσ λειτουργίασ του 

ςχολείου. Ιδιαίτερα μάλιςτα κα πρζπει να ενθμερϊνουν τον υπεφκυνο κακθγθτι 

του τμιματοσ του παιδιοφ τουσ. Κάκε φορά που δθμιουργείται κζμα το οποίο 

ςχετίηεται με ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο πρϊτοσ που ενθμερϊνεται ςχετικά 

είναι ο γονζασ/κθδεμόνασ/ αςκϊν τθν επιμζλεια, ο οποίοσ κα πρζπει να 

ςυνεργαςτεί με το ςχολείο. 

 Οι κακθγθτζσ/τριεσ του ςχολείου δζχονται τουσ γονείσ ςε ςυγκεκριμζνεσ θμζρεσ και 

ϊρεσ, για τισ οποίεσ τουσ ενθμερϊνει το ςχολείο με ςχετικό ζντυπο. 

Συγκεκριμζνα θ  ενθμζρωςθ μακθτϊν, γονζων και κθδεμόνων γίνεται μζςω των 

ακόλουκων τρόπων: 

 Πίνακα μακθτικϊν ανακοινϊςεων. 

 Ιςτοςελίδασ του Σχολείου. 

 Ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και βεβαιϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ 

εκπαιδευτικϊν εκδρομϊν, για τθν παρακολοφκθςθ εκπαιδευτικϊν 

κεαμάτων κ.λπ. 

 Μζςω μθνυμάτων θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου. 

 Τθλεφωνικά, ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ. 

 Μζςω τθσ επίςκεψισ τουσ ςτο ςχολείο ςτισ προγραμματιςμζνεσ, από τον 

Σφλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν, θμζρεσ και ϊρεσ. 
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3.Για τθν άμεςθ επικοινωνία με τουσ γονείσ είναι απαραίτθτο να ζχει το ςχολείο τα 

πλιρθ ςτοιχεία των μακθτϊν/τριϊν του. Για το λόγο αυτό παρακαλοφνται οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ να δϊςουν   τα πλιρθ ςτοιχεία των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο 

και να υπογράψουν για τθν εγγραφι τουσ ςτθ νζα ςχολικι χρονιά. 

4.Κακιερϊνεται τακτικι ϊρα επικοινωνίασ με ομαδικζσ ςυηθτιςεισ από όλθ τθν 

ςχολικι κοινότθτα ςε κζματα που αφοροφν τθ ςχολικι και κοινωνικι ηωι των 

μακθτϊν/τριϊν και του ςχολείου π.χ. πριν από τισ τακτικζσ εκδρομζσ . 
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6. Ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου 

Θ ςυνεργαςία όλων είναι απαραίτθτθ, για να διατθρθκεί ζνα κακαρό και ευχάριςτο 

ςχολικό περιβάλλον, κατάλλθλο για μάκθςθ. Για τθν επιτυχία αυτοφ του ςκοποφ οι 

μακθτζσ: 

 Σζβονται τθν κινθτι και ακίνθτθ περιουςία του Σχολείου κακϊσ και το 

φυςικό περιβάλλον τθσ αυλισ του Σχολείου. 

 Δεν ρυπαίνουν τον ςχολικό χϊρο, δεν γράφουν ςε κρανία και τοίχουσ, 

χρθςιμοποιοφν τα καλάκια απορριμμάτων. 

 Διατθροφν το κρανίο τουσ κακαρό, ςε άριςτθ κατάςταςθ. 

 Να μθν προκαλοφν φκορζσ ςτα ζπιπλα, ςτουσ θλεκτρονικοφσ υπολογιςτζσ, 

ςτουσ διαδραςτικοφσ πίνακεσ, ςτο εποπτικό υλικό, αλλά και ςτα προςωπικά 

αντικείμενα των ςυμμακθτϊν/τριϊν τουσ – ιδιαίτερα όταν φιλοξενοφνται ςε 

άλλθ αίκουςα από τθ δικι τουσ. 

 Διατθροφν τουσ χϊρουσ υγιεινισ κακαροφσ και τθροφν τουσ κανόνεσ 

υγιεινισ. .  

Επιςθμαίνεται ότι, μακθτισ που προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του Σχολείου, 

ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον 

κθδεμόνα του. Στισ περιπτϊςεισ εκείνεσ, όπου αποδεδειγμζνα θ 

φκορά/καταςτροφι, μερικι ι ολικι, ςχολικϊν κτιρίων, χϊρων και παραρτθμάτων 

αυτϊν, κακϊσ και υλικοτεχνικισ υποδομισ και εξοπλιςμοφ εντόσ αυτϊν, αποδίδεται 

ςε ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο/θ τελευταίοσ/α ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά 

αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον γονζα/κθδεμόνα. 

Συγκεκριμζνα, θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ ενθμερϊνει  τον γονζα/κθδεμόνα 

ςτον οποίο/α αποδεδειγμζνα αποδίδεται θ ηθμία και του ηθτάει να τθν 

αποκαταςτιςει, μζςα ςε προκεςμία πζντε (5) θμερϊν. Στθν περίπτωςθ που 

δθλϊςουν ότι δεν προτίκενται να αποκαταςτιςουν τθν ηθμία, τότε θ Διεφκυνςθ τθσ 

ςχολικισ μονάδασ το γνωςτοποιεί ςτον οικείο Διμο . 

 Ο Διμοσ ι θ ςχολικι επιτροπι οφείλει να ηθτιςει και να λάβει τρεισ (3) προςφορζσ 

για τθν αποκατάςταςθ τθσ ηθμίασ και να διαλζξει τθν πιο οικονομικι, ςυντάςςοντασ 

προσ τοφτο ςχετικό πρακτικό. Αφοφ ολοκλθρωκοφν οι εργαςίεσ ςτθ ςχολικι 

μονάδα, τότε ο οικείοσ Διμοσ που επιβαρφνκθκε με τθν ςχετικι δαπάνθ καλείται να 

αποςτείλει το αποδεικτικό εξόφλθςθσ  ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ του μακθτι/τριασ.  

Τουσ καλεί εντόσ προκεςμίασ πζντε (5) θμερϊν να καταβάλουν το ποςό ςε 

ςυγκεκριμζνο λογαριαςμό του Διμου και γνωςτοποιϊντασ τουσ, ταυτόχρονα, ότι ςε 

περίπτωςθ μθ καταβολισ του κα υπάρξει ςχετικι βεβαίωςθ οφειλισ από τθν 

αρμόδια οικονομικι υπθρεςία του Διμου και είςπραξι τθσ, ςφμφωνα με τα 

οριηόμενα ςτον ν. 4978/2022. Σε περίπτωςθ άρνθςθσ, θ ςχετικι δαπάνθ 

βεβαιϊνεται και ακολουκεί θ διαδικαςία είςπραξισ τθσ.(Απόφαςθ: 102791/ΓΔ4/10-

09-2024 ΦΕΚ 5130    Άρκρο 28) 
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7. Οι εκπαιδευτικοί 

 Οι εκπαιδευτικοί επιτελοφν ζργο υψθλισ κοινωνικισ ευκφνθσ. Στο ζργο τουσ 

περιλαμβάνεται θ εκπαίδευςθ − διδαςκαλία, μάκθςθ και διαπαιδαγϊγθςθ 

των μακθτϊν. Θ πρόοδοσ, θ οικονομικι ανάπτυξθ, ο πολιτιςμόσ και θ ςυνοχι 

τθσ κοινωνίασ εξαρτϊνται ςε μεγάλο βακμό από τθν ποιότθτα τθσ 

εκπαίδευςθσ και κατ' επζκταςθ από τθ ςυμβολι και τθν προςπάκεια των 

εκπαιδευτικϊν. Τα κακικοντα και οι αρμοδιότθτεσ των εκπαιδευτικϊν 

οφείλουν να εναρμονίηονται με τουσ ςτόχουσ αυτοφσ. Ειδικότερα οι 

εκπαιδευτικοί οφείλουν να: 

 Διαςφαλίηουν τθν αςφάλεια και τθν υγεία των μακθτϊν εντόσ του ςχολείου, 

κακϊσ και κατά τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και εκδρομζσ. 

 Αντιμετωπίηουν τουσ μακθτζσ με ευγζνεια, κατανόθςθ και ςεβαςμό προσ τθν 

προςωπικότθτα τουσ. 

 Συμβάλουν ςτθν διαμόρφωςθ ενόσ ςχολικοφ κλίματοσ που δθμιουργεί ςτουσ 

μακθτζσ αιςκιματα αςφάλειασ, εμπιςτοςφνθσ και άνεςθσ να απευκφνονται 

ςτουσ εκπαιδευτικοφσ για βοικεια όταν αντιμετωπίηουν τυχόν πρόβλθμα. 

 Αντιμετωπίηουν τουσ μακθτζσ με δθμοκρατικό πνεφμα, ιςότιμα και δίκαια 

και να μθν κάνουν διακρίςεισ υπζρ ι ςε βάροσ οριςμζνων μακθτϊν. 

 Καλλιεργοφν και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, 

δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 

 Διδάςκουν ςτουσ μακθτζσ τα διάφορα γνωςτικά αντικείμενα ςφμφωνα με το 

ιςχφον  πρόγραμμα ςπουδϊν και να διαπαιδαγωγοφν και εκπαιδεφουν τουσ 

μακθτζσ ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ του εκπαιδευτικοφ μασ 

ςυςτιματοσ, με τθν κακοδιγθςθ των Συμβοφλων και των Στελεχϊν τθσ 

διοίκθςθσ τθσ εκπαίδευςθσ. 

 Προετοιμάηουν το μάκθμα τθσ θμζρασ ζτςι ϊςτε να κινεί το ενδιαφζρον των 

μακθτϊν και να εφαρμόηουν ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ 

διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ των μακθτϊν και τισ ιδιαιτερότθτεσ των 

γνωςτικϊν αντικειμζνων. 

 Αξιολογοφν αντικειμενικά τθν πρόοδο και τθν επίδοςθ των μακθτϊν και 

ενθμερϊνουν ςχετικά τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ κακϊσ και τουσ ίδιουσ τουσ 

μακθτζσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και 

ςτο ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ 

που επθρεάηουν τθν πρόοδο και τθ ςυμπεριφορά των μακθτϊν τουσ, 

εφόςον ζχουν ενθμερωκεί κατάλλθλα από τουσ κθδεμόνεσ, και υιοκετοφν 

κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά 

προβλιματα. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και 

λιψθ αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και 

καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ.. 
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 Είναι ςυνεπείσ ςτθν προςζλευςι τουσ ςτο ςχολείο και ςτθν ϊρα ζναρξθσ και 

λιξθσ των μακθμάτων. 

 Συνεργάηονται με τθν Διευκφντρια, τουσ γονείσ και τουσ αρμόδιουσ 

Συμβοφλουσ Εκπαίδευςθσ για τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι 

αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα 

και τα δικαιϊματα των μακθτϊν. 

  Συμβάλλουν ςτθν επιτυχία όλων των εκδθλϊςεων που οργανϊνονται από 

τθν τάξθ και το Σχολείο. 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τα διάφορα 

γνωςτικά αντικείμενα και τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο μζςω των 

διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ και επιςτθμονικισ παιδαγωγικισ 

κακοδιγθςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ 

εκπαίδευςθσ, όςο και με τθν αυτοεπιμόρφωςθ. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ, ςυνεχοφσ 

και αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν 

και τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ διαγωγι και τθν επίδοςθ των 

παιδιϊν τουσ. 

 Να διαςφαλίηουν τθν υγεία και τθν αςφάλεια των μακθτϊν/τριϊν τουσ μζςα 

ςτο ςχολείο  με ςοβαρότθτα και ευκφνθ. 

 Να ςζβονται το ωράριο διδαςκαλίασ, τόςο ςτθν ζναρξθ των μακθμάτων όςο 

και ςτθ λιξθ τουσ, χωρίσ να παρατείνουν το μάκθμα μετά το χτφπθμα του 

κουδουνιοφ, παραβλζποντασ ζτςι τθν ανάγκθ των μακθτϊν/τριϊν για 

διάλειμμα. 

 Να διατθροφν καλζσ ςχζςεισ με τουσ/τισ ςυναδζλφουσ τουσ, οι οποίεσ 

διζπονται από ευγζνεια, αυτοςεβαςμό και ςεβαςμό προσ τον άλλο, ϊςτε να 

αποτελοφν οι ίδιοι πρότυπα ςυμπεριφοράσ για τα παιδιά.  

 Εφόςον είναι δυνατόν από το ιςχφον ωρολόγιο πρόγραμμα, να καλφπτουν 

τα κενά που δθμιουργοφνται – χωρίσ να παραβιάηουν το ωράριό τουσ - από 

τθν απουςία άλλων εκπαιδευτικϊν, ϊςτε οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ να μθν 

παραμζνουν μόνοι τουσ ςε χϊρουσ του Σχολείου.  

 Θ Διεφκυνςθ του Σχολείου οφείλει να ενθμερϊνει εγκαίρωσ για τισ αλλαγζσ 

που γίνονται ςτο ωρολόγιο πρόγραμμα και, εφόςον αυτό είναι δυνατόν, για 

τυχόν απουςίεσ εκπαιδευτικϊν. 
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8. Ανατροφοδότθςθ-Προτάςεισ βελτίωςθσ   

 Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ 

ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από τουσ/τισ 

μακθτζσ/τριεσ, τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ/κθδε- μόνεσ/αςκοφντεσ τθν 

επιμζλεια, με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε να ζχει 

πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ 

λειτουργίασ του ςχολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το ςχολείο να 

οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

Θ ςυνζπεια ςτθν τιρθςθ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του ςχολείου 

μασ και των κακιερωμζνων από το Υπουργείο Παιδείασ, Θρθςκευμάτων και 

Ακλθτιςμοφ κανόνων, θ εξαιρετικι και θ ενεργόσ ςυμμετοχι ςτισ κοινωνικζσ και 

άλλεσ δράςεισ του Σχολείου – τόςο θ ατομικι των μακθτϊν/τριϊν όςο και θ 

ομαδικι των μακθτικϊν κοινοτιτων – εκτιμοφνται και επαινοφνται κατά τθν κρίςθ 

του Συλλόγου Διδαςκόντων/ουςϊν  του ςχολείου. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, 

αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθ Διευκφντρια και τον Σφλλογο 

Διδαςκόντων/ουςϊν, κακϊσ και από  τθ Σ. Ε. Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ,  ςφμφωνα με 

τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα 

ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 

Το κείμενο ζσνηάτθηκε ύζηερα από ειζήγηζη ηης  

Διεσθύνηριας ηοσ Ημερήζιοσ Γσμναζίοσ Γαζηούνης και με 

ηη ζσμμεηοτή όλων ηων μελών ηοσ Σσλλόγοσ 

Διδαζκόνηων/οσζών, ηων μελών ηοσ Διοικηηικού 

Σσμβοσλίοσ ηοσ Σσλλόγοσ Γονέων και Κηδεμόνων, ηοσ 

εκπροζώποσ ηοσ Δήμοσ Πηνειού και ηοσ προεδρείοσ ηοσ 

δεκαπενηαμελούς μαθηηικού ζσμβοσλίοσ με βάζη ηην αριθμ. 

109697/ΓΔ4/24 – 9 – 2024 Υποσργική Απόθαζη (ΦΕΚ 

5387, η. β΄, 26 – 9 – 2024). 

Εγκρίνεται 

Η   Σ.Ε.  Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ                              Ο Διευκυντισ Β/κμιασ Εκπ/ςθσ Ηλείασ 

 

 

  

 

 

 

 

Δρ. Νικολετςζα Γεωργία 

 

 

 

Ανδρζασ Ζζρβασ 
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